



Protokoll der Jahreshauptversammlung 2022 des Pferdesportverbandes Nordfriesland Mittwoch, den 16. November 2022 im Landgasthof Struckum

Beginn: 19.30 Uhr

Anwesend sind Vertreter der folgenden Vereine und Pferdebetriebe:

Reitclub	Blau-Weiß Löwenstedt
Pferdesportverein	Niebüll
Reitverein	Ostermooring, Risum-Lindholm
Reitverein	Rantrum
Reitverein	Stadum
Reitverein	Stollberg
Pferdesportgemeinschaft	Süderlügum
Reitverein	Südtondern Leck
Reitverein	Wilhelminenhof-Ladelund
Reitverein	Mildstedt
Reitverein	Süderlügum
Pferdesportgemeinschaft	Spinkebüll
TRSG	Martinshof
Reitverein	Obere Arlau / Behrendorf
SZ	Ohrstedt

TOP 1

Begrüßung durch den Vorsitzenden

Der Vorsitzende Ferdinand Jensen begrüßt die Vertreter der obigen Vereine sowie die weiteren anwesende Vereinsmitglieder. Als Gast begrüßen wir Herrn Mathias Carstens vom Pferdesportverband Schleswig-Holstein.

Carmen Christiansen wird einstimmig zur Protokollführerin gewählt.

Gegen Tagesordnung und Frist bestehen keine Einwendungen.

Die Beschlussfähigkeit ist gegeben.

Die Versammlung wird eröffnet.

Pferdesportverband Nordfriesland e.V.



TOP 2

Genehmigung des Protokolls vom 11. November 2022

Das Protokoll der letzten JHVS ist auf der Homepage veröffentlicht und muss beschlussgemäß nicht mehr gesondert vorgetragen werden. Aus der Versammlung kommen keine Anmerkungen oder Ergänzungswünsche.

Das Protokoll wird einstimmig genehmigt.

TOP 3

Genehmigung des Rechenschaftsberichtes des 1. Vorsitzenden

Der Rechenschaftsbericht ist auf der Homepage vorab zur Einsicht veröffentlicht und wurden den Mitgliedern mit der Einladung übersandt.

Die stattgefundenen Aktivitäten werden nochmals vorgetragen.

Aus der Versammlung gibt es dazu keine Wortmeldungen.

Der Bericht wird einstimmig genehmigt.

TOP 4

Zusammengefasster Kassenbericht

Der Kassenbericht wird von Stefanie Jacobsen-Boysen vorgetragen.

Der Kassenbestand per 31.10.2022 beträgt € 23.967,55 (incl. Sparguthaben und Barkasse).

Aus den in 2020 in die Rücklagen eingestellten Beträge wurden € 3.500,00 für den Geländepark entnommen. Die Rücklage ist damit aufgelöst.

Für das Jahr 2021/2022 hat sich ein Überschuss in Höhe von € 4.320,44 ergeben.

TOP 5

Bericht der Kassenprüfer und Entlastung des Vorstandes

Jörg Friedrichsen und Judith Jensen haben die Kasse vollständig geprüft und keine Mängel festgestellt. Jörg Friedrichsen dankt der Kassenwartin für die gut geführten Unterlagen und Konten und dem Vorstand für die geleistete Arbeit.

Es wird die Entlastung des gesamten Vorstandes beantragt.

Dem Vorstand wird einstimmig Entlastung erteilt.

TOP 6

Festlegung der Mitgliederzahlen der Vereine

Die Mitgliederzahlen werden abgefragt.

Pferdesportverband Nordfriesland e.V.



TOP 7

Anträge der Vereine des Pferdesportverbandes Nordfriesland

Es wird der Antrag des Reitverein Wilhelminenhof Ladelund vorgetragen. Um die Turnierterminabstimmung frühzeitiger abzuschließen, wird die Verlegung der Jahreshauptversammlung auf einen früheren Termin beantragt.

Herr Carstens teilt hierzu mit, daß der Termin zur Anmeldung der Turniere dauerhaft auf den 15. November eines Jahres verlegt wurde. Der Redaktionsschluss zur Veröffentlichung in „Pferd+Sport“ ist immer der letzte Werktag eines Monats und nach diesem richtet sich alles aus.

Eine rechtzeitige Abfrage der Termine bei den Vereinen per e-mail könnte hier eine Lösung sein. Desweiteren wird ein Turnierveranstaltertag angeregt. Dieser sollte vor der Turnierveranstaltertagung des PSH sein.

Der PSV-NF wird die Einladung und Terminierung übernehmen. Anfang Oktober wäre hier anzudenken.

Es wird die Versammlung um Abstimmen dazu gebeten.

Aus der Versammlung wird mehrheitlich eine Turnierveranstaltertagung im Kreis Nordfriesland befürworten. Den Vereinen, denen eine Teilnahme nicht möglich ist, wird die Meldung eines Turnieres vorab per e-mail ermöglicht.

Aus der Versammlung kommt der Hinweis auf bereits eine erfolgreich durchgeführte Veranstaltung mit gleicher Namensgebung. Hier stand das Motto im Vordergrund:

„Miteinander reden statt übereinander reden“

Die Turnierveranstaltertagung Nordfriesland könnte sich daran orientieren und anschließen.

TOP 8

Satzungsänderung

Es sind keine geplant.

TOP 9

Neuwahlen zum Vorstand

- a) Der Geschäftsführerin Carmen Christiansen steht zur Wahl. Sie steht für eine Wiederwahl nicht zur Verfügung. Ferdinand dank ihr für ihr Engagement und trägt den Werdegang über 32 Jahr vor.
Im Anschluss wird Ihr die Ehrennadel durch Herrn Carstens vom PSH verliehen.

Der Vorstand schlägt Nicole Raufeisen als neue Geschäftsführerin vor. Nicole stellt sich kurz vor. Aus der Versammlung kommen keine weiteren Vorschläge.

Es wird keine geheime Wahl beantragt.

Die Wahl erfolgt einstimmig.

Nicole nimmt die Wahl an.



- b) Laut Satzung scheidet der 1. stellvertr. Vorsitzende, derzeit Hans-Jürgen Thaysen aus. Ferdinand Jensen dankt ihm für die aktive Vorstandsarbeit. Der Vorstand schlägt Wiederwahl vor. Aus der Versammlung kommen keine weiteren Vorschläge. Es wird keine geheime Wahl beantragt.
Die Wahl erfolgt einstimmig.
Hans Jürgen nimmt die Wahl an.
- c) Laut Satzung scheidet die Jugendwartin Silke Petersen aus. Ferdinand Jensen würdigt die bisher gute Zusammenarbeit und schlägt Wiederwahl vor. Aus der Versammlung kommen keine weiteren Vorschläge. Es wird keine geheime Wahl beantragt.
Die Wahl erfolgt einstimmig.
Silke Petersen kann krankheitsbedingt heute nicht an der Versammlung teilnehmen. Sie hat aber die Bereitschaft zur weiteren Mitarbeit als Jugendwartin dem Vorstand übermittelt.

TOP 10

Wahl eines Kassenprüfers

Jörg Friedrichsen scheidet aus dem Amt aus. Ferdinand Jensen dankt Ihm. Aus der Versammlung wird zum zweiten neuen Kassenprüfer Beate Paulsen vorgeschlagen. Aus der Versammlung kommen keine weiteren Vorschläge.
Die Wahl erfolgt einstimmig.

Beate Paulsen nimmt die Wahl an.

TOP 11

a) Genehmigung des Kurzberichts über die Voltigierarbeit

Kirsten trägt vor:

Es wird in 4 Vereinen Voltigieren angeboten.

Am Jahresbeginn musste der Lehrgang für die Nachwuchsgruppen leider noch aufgrund der „Pandemie-Bestimmungen“ abgesagt werden.

Ein Longierlehrgang mit erfolgreicher Abzeichenabnahme fand statt.

Es wurden 3 Turniere im Kreis NF ausgerichtet, darunter ein Sichtungsturnier für den Landesverband sowie auch eine Veranstaltung mit Holzpferd und „Movie“ in der Turnhalle.

In 2023 möchten wir in Nordfriesland gerne einen Lehrgang mit Prüfung zum Trainer C und B anbieten. Derzeit haben 40 Ausbilder ihr Interesse zur Teilnahme angemeldet.



b) Genehmigung des Kurzberichts über den Basis- und Breitensport

Der Bericht von Jeanette Samstag ist auf der Homepage zur Einsicht veröffentlicht. Jeanette Samstag trägt aus dem Bericht nochmal einzelne Punkte vor.

Im Anschluss an den Bericht wird die Kennzeichnungspflicht für das Reiten im Wald thematisiert. Herr Carstens berichtet dazu, daß der Austausch mit den Landesforstämtern ins „stocken“ gekommen ist. Der hier zuständige Arbeitsplatz wird ab dem 01.02.2023 wieder besetzt sein. Man erhofft sich dann eine weitere Planung dazu. Eine flächendeckende Lösung, die im Wald die Forstwege und die Wege in und um die Gemeinden abdeckt, wird nicht umzusetzen sein.

Mounted Games:

Jodie Carstensen vom SZ Ohrstedt wurde in der Altersklasse U18 Vizedeutschemeisterin. Sie hat erfolgreich an der Weltmeisterschaft im Juli in Frankreich teilgenommen. In 2023 geht es nach Australien.

Wir würden gerne mehr über die Mounted Games veröffentlichen. Judith Carstensen wird gebeten, Information zur Veröffentlichung gerne an uns weiterzuleiten.

c) Kurzbericht der Jugendwarte

Der Bericht der Jugendwarte ist auf der Homepage zur Einsicht veröffentlicht. Anja trägt den Bericht vor.

Sommerferienlehrgang:

Damit die Teilnehmerzahl immer erreicht werden kann, wird hier der rechtzeitige Austausch mit den Vereinen angeregt. Die Reiter nehmen sicherlich eher daran teil, wenn zwei Reiter aus einem Verein eingeladen werden könnten.

Aus der Versammlung kommt die Frage, nach dem Auswahlverfahren der Reiter zum Landesvierkampf. Der Aufruf erfolgt über die digitalen Medien (Homepage, Facebook, e-mail-Verteiler). Hier sind auch die Vereine und Ausbilder aufgefordert, mögliche Teilnehmer die Jugendwarte zu benennen. Das Training dazu beginnt mit eigenem Lauftraining bereits im Frühjahr. Nach den Sommerferien wird das gemeinsame Schwimm- und Lauftraining mit Trainern begonnen.

d) Kurzbericht des Fachleiters Fahren

Der Bericht des Fachleiters Fahren ist auf der Homepage veröffentlicht. Heinrich berichtet kurz über die Veranstaltungen. Seine Kontaktdaten sind auf der Homepage. Bitte dies an Interessierte weitergeben.

TOP 12

Terminabstimmung für die Veranstaltungen/Turniere/Jagden im Pferdesportverband Nordfriesland 2023

Es werden die angemeldeten Termine abgesprochen.

Pferdesportverband Nordfriesland e.V.



TOP 13

Themen, die die Vereine / Betriebe aktuell bewegen

- *Vorschläge für einen Stammtisch nehmen wir gerne entgegen.*
- Die Ausweise des PSV NF 2023 werden bei Vorlage eines aktuellen Stamtblattes übersandt. (Gültigkeit 1 Jahr)

TOP 14

Verschiedenes

Es kommen keine weiteren Wortmeldungen.

Ferdinand bedankt sich bei allen und schließt die Versammlung

Ende der Sitzung 21:17 Uhr

gez., Ferdinand Jensen, Vorsitzender

gez., Hans-Jürgen Thaysen
1. stellvertr. Vorsitzender

gez. Anja Lippert, 2. stellvertr. Vorsitzende

gez. Carmen Christiansen Protokollführerin